

西铭矿

打造“家文化” 提升“幸福指数”

今年以来,西铭矿组织人员以《西铭矿之歌》为背景,自编工间操,每天上午10时,组织机关干部职工在办公楼广场前做操,不仅唤起了职工爱企、爱家的情怀,也使职工在繁忙的工作之余可以放松身心、强健体魄,充满活力,提高工作积极性,促进健康发展,更好地建设有温度的新西铭。

西铭矿是一座成立63年的老矿,一代又一代西铭矿人为企业的发展做出了许多贡献、奠定了坚实基础。如今,面对集团公司高质量发展的号召和日益复杂的企业内外部环境,西铭矿从“以人为本”的角度出发,突出打

造“家文化”,唤醒了全矿上下内心深处“命运共同体”意识,充分调动了职工的积极性,催化了职工的创造力,使实干成为干部职工认同的最大公约数,用脚踏实地的态度扎实打造有温度的“新西铭”;企业的使命不仅在于创造经营效益,更在于能为职工提升多少“幸福指数”,让参与企业建设每一个人更好地享受到企业发展带来的成果。

同时,该矿扎实推进“一优三减”,加强产运洗销各环节把控,做好设备的日常检修维护,提升机电、运输辅助队组服务质量,优化选煤厂生产制度,稳步提升

洗混煤回收率和洗选效率,确保了效益最大化;成立了安全生产委员会、改革创新委员会、重大项目论证委员会,将企管科、财务科作为效益的考核中心,生产科、机电科、供应科作为效益的管控中心,各区队、多经公司、选煤厂作为效益的创造中心,充分发挥“三个中心”作用,加大“契约化”管理力度,做到真罚、真奖、真兑现,让人人头上有压力,促进成本降低。通过多措并举增收节支,一季度,全矿职工人均实际收入比上年同期增幅5%—15%,全矿干部职工的获得感、幸福感进一步提升。

以前,由于特殊的地理位置和历史条件,西铭矿区职工家属的出行主要依靠步行和缆车。2018年,西铭矿主动施工改造矿区路面,联系太原市公交公司,开通了330路公交车,结束了西铭矿62年无公交的历史,以及使用缆车32年的历史。进入2019年,西铭矿从便利职工候车的角度出发,为公交车站新建美观、亮丽的停车棚,为候乘的职工群众遮风挡雨,同时也因为其独特的文化特色,成为矿山一道亮丽的风景线,进一步优化了职工的出行条件,提升了企业温度。 ●乔慧

西曲矿

“七个一” 先锋行

近日,西曲矿组织各党支部结合“用行动诠释党性、靠作为践行宗旨”的主题党日开展了“七个一”先锋行活动,该矿74个党支

部开展了这次活动。

活动中,各党支部书记带领大家在党建活动室重温入党誓词、看红色教育短片、唱红歌、听优秀党员

先进事迹报告、进行义务劳动、各党总支部和直属党支部根据这次主题出板报、对38名老党员和困难党员进行了慰问。各支部活动主题鲜明、形式多样:机关十一支部为职工和家属发放了《中华人民共和国劳动法》、中华

人民共和国劳动合同法》等宣传资料、机电二队在高考期间组建爱心助考车队等。

通过这次活动让广大党员带头发挥先锋作用,积极践行“双为”理念,形成了“矿区处处有先锋,党员人人当先锋”的良好氛围。

●张霞

屯兰矿召开推进会

巡查整改回头看 身边腐败专项整治

7月9日,屯兰矿组织召开巡察反馈意见整改“回头看”暨开展职工群众身边腐败问题专项整治工作推进会,矿领导,相关部门负责人参加会议。

会议再次传达学习了《关于开展巡察反馈意见“回头看”工作的通知》和《关于开展职工群众身边腐败问题专项整治工作方案》的通知。会议要求各部门负责人,一是要高度重视,对照整改意见要做到“举一反三”认真梳理,不能出现“新官不理旧账”的现象,要高度重视职工群众身边的腐败问题,相关部门按照要求做好专项督查工作;二要认清当前形势,始终保持高压态势,党风廉政建设要向基层延伸,在反腐问题上绝对不能出现低级问题,各级干部要慎之又慎;三要持之以恒加强学习,要用新思想、新要求指导工作,思想有偏差,行动就有可能偏离。

●闫志强

官地矿

发放防暑用品

夏日炎炎,酷暑难耐,为了切实保障广大职工的生命安全和身心健康,官地矿党政秉持“为企业谋长远、为职工谋福祉”的办企理念,为全矿干部职工发放防暑降温用品。

冰糖、茶叶、绿豆、白糖、菊花茶,这些防暑用品并不贵重,但它表达了矿党政关心职工、体恤职工的浓浓情意,也给炎炎夏日带来一丝惬意、一片清凉。为便于发放,官地矿环保卫计科工作人员将防暑降温用品分好装袋,由各单位办事员统一领取后分别发放到每位职工手中,并进行防暑降温常识的宣传。

据了解,本次防暑降温用品发放范围包括全矿在岗在职干部职工,提升了干部职工的凝聚力和向心力,为矿井的安全生产保驾护航。 ●王利华

公用事业分公司后勤维修中心

完成斜沟矿职工宿舍楼宿改造工程

经过近一个月的紧张施工,目前,由公用事业分公司后勤维修中心综合服务分公司负责改造施工的斜沟煤矿职工宿舍楼已正式启用。该职工宿舍楼分上下两层,共20多个房间,可一次容纳40余人轮班住宿,同时还开设了职工食堂、卫生间、澡堂及多功能室。

从房屋选址、租赁到装修改造,全体施工人员不仅放弃节假日休息时间,而且每日满负荷工作十多个小时。在施工现场,无论是水电设施的改造还是员工各种生活用品的配置,每一个环节他们都慎重对待。为了使宿舍主楼早日供电,该公司供电项目部紧急调派电工师傅,两次赶赴斜沟为宿舍主楼架设主电缆,并安装三项电源控制开关及监控安保设备,保障了其它收尾工程的有序进行。

此次改造工程的顺利竣工标志着后勤维修中心综合服务分公司从组建到运行已逐步进入正规,不仅使外出的职工在工作结束后可以感受到家的温暖,而且为后勤维修中心今后的契约化管理树立了带头作用。

●鹿晓慧 武文

适逢人口日 更新婚育观

7月11日,金城公司卫计办组织开展以“牢记为民初心,共建幸福未来”为主题的世界人口日宣传活动,积极倡导科学、进步、文明的婚育观念和健康管理理念。

活动中,工作人员对职工群众比较关注的全面二孩政策、计划生育家庭奖励扶助、补办独生子女父母光荣证、免费孕前优生健康检查等方面的问题,进行了耐心细致的讲解。

通过组织计生人员学习培训、设立咨询台、摆放宣传展板、发放避孕器具等形式,大力宣传了计划生育相关法律法规及计划生育健康相关知识,对妇幼保健、生殖健康、优生优育等知识进行了科普。

任一哲 杨建刚 摄



在7月1日召开的集团公司创先争优表彰会上,被誉为生产一线“铿锵玫瑰”的古交电厂化学专工方媛媛,荣获“十佳共产党员”称号。

从2004年大学毕业进入古交电厂生产一线,方媛媛一干就是15年,先后参与了古交电厂一期二期化学水系统的建设和调试运行工作、一期二期除灰脱硫系统的建设与调试运行工作,以及二期辅控系统设备的多项技术改造调试等工作,在辅控巡检员、辅控副值班员、化学专工等运行岗位上坚守15年,成为发电企业里为

在生产一线绽放的铿锵玫瑰

——记集团公司“十佳共产党员”古交电厂化学专工方媛媛

●常培亮 王栋胜

数不多的生产一线女职工,并以共产党员标准严格要求自己,在生产一线男人的世界里绽放着特有的芬芳。

2016年8月,古交电厂三期工程建设正如火如荼,方媛媛临危受命,参与完成了三期化学原水处理系统、工业废水处理系统、综合水系统、开式水系统、主机加药系统、凝结水精处理系统等相关系统

的建设与调试工作。由于三期水源与二期不同,为矿井疏干水,新增原水处理系统,原来没有该系统的成功运行经验,加之运行队伍人员不足和水处理基础知识薄弱,前期调试期间困难重重,是她带领大家狠下功夫学习、刻苦钻研新系统设备,使调试后期原水出水水质顺利达到这套系统的出水设计工况水质,并圆满完成了2016年度向太原热网线路

供水164388吨的艰巨任务,为公司首次向太原供热奠定了坚实的基础。三期工程建设期间,由于现场工作量大,各种交叉作业较多,方媛媛主动放弃节假日休息,加班加点协调各项工作,最终在2018年9月协助主机调试顺利通过了三期两台机组的168小时试验,为三期两台机组的正式投产作出了显著贡献。

15年来,方媛媛以“不干则已,干就要出彩”的精神,展现了共产党员的优秀品质,先后荣获“劳动模范”“优秀女工”“青年岗位能手”“先进生产者”“优秀共产党员”等称号。